
彰化縣永興國民小學 110學年度教師公開觀課教學 

國語領域三年級公開授課教案 

領域/科目 國語 設計者 顧晏汝 

實施年級 三年級 教學時間 40分鐘 

教學班級 多元教室 教學日期 111年03月10日 

活動名稱 第5課 學田鼠開路 

設計依據 

學習
重點 

學
習
表
現 

2-Ⅱ-1 用清晰語音、適當語速和音量說話。 

2-Ⅱ-2 運用適當詞語、正確語法表達想法。 

4-Ⅱ-2 利用共同部件，擴充識字量。 

4-Ⅱ-4 能分辨形近、音近字詞，並正確使用。 

5-Ⅱ-1 以適切的速率朗讀文本，表現抑揚頓

挫與情感。 

總綱
與領
綱之
核心
素養 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要 

旨、發展學習及解決問題策略、初探邏

輯思維， 並透過體驗與實踐，處理日常

生活問題。 

 

國-E-A3 運用國語文充實生活經驗，學 

習有步驟的規劃活動和解決問題，並探

索多元知能，培養創新精神，以增進生

活適應力。 

學
習
內
容 

Ab-Ⅱ-1 1,800 個常用字的字形、字音和字義。 

Ab-Ⅱ-2 1,200 個常用字的使用。 

Ab-Ⅱ-3 常用字部首及部件的表音及表義功

能。 

Ab-Ⅱ-5 3,000 個常用語詞的認念。 

Ab-Ⅱ-6 2,000 個常用語詞的使用。 

融入議題
與其實質
內涵 

●人權教育 

人 E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

●品德教育 

品 E3溝通合作與和諧人際關係。 

●閱讀素養教育 

閱 E1認識一般生活情境中需要使用的，以及學習學科基礎知識所應具備的字詞彙。 

●生涯規劃教育 

涯 E12 學習解決問題與做決定的能力。 

教材 

來源 
●康軒版國語三下第5單元 

教學設備/

資源 

●課本、習作 

●學習單 

學習目標 

1.透過教師的引導，能認讀課文指定語詞。 

2.透過教師的引導，能認讀課文目標生字。 

3.透過教師的引導，能將指定的語詞及圖片做配對。 

4.能根據視覺提示，正確描出目標生字。 

教學活動設計 



教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

壹、 準備活動 

 

一、 繳交回家作業、檢查聯絡簿簽名： 

有完成，則給予一個印章。 

二、 預告今天的課程活動，並請學生將上課用品放在指定位置。 

 

貳、 發展活動 

 

一、 發放生字學習單： 

給予兩位學生分別不同的生字練習單： 

    學生1：課文目標生字的書寫、獨立寫學習單。 

    學生2：課文中，生活化的目標生字黏貼、仿寫學習單。 

1. 先分別帶學生認讀及書寫一次目標生字及語詞。 

2. 學生接著進行學習單的生字練習。 

二、 發下語詞練習單 

1. 學生就各自指定生字，進行語詞的唸讀。 

學生1：獨立讀指定的語詞。 

學生2：仿讀與認讀目標指定語詞。 

2. 進行語詞及圖片的配對活動。 

三、 解說目標語詞的意義： 

1. 老師說出含有目標生字語詞的句子，讓學生進行大量練習， 

理解該語詞在生活中運用的方式。 

2. 在老師的引導下，學生仿讀含有目標生字語詞的句子。 

 

參、 綜合活動 

 

一、 複習今日所學： 

帶學生先念讀一次目標語詞，接著老師說出目標語詞， 

請學生根據圖片提示，指出正確的生字語詞。 

二、 發下回家作業： 

給予學生回家作業，提醒下次課堂要繳交。 

三、 進行課堂表現的加分。 

 

～課堂結束～ 
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●實作評量 

●紙筆評量 

●專心聆聽 

 

 

 

●實作評量 

●口語評量 

●專心聆聽 

 

 

●實作評量 

●口語評量 

●專心聆聽 

 

 

 

 

●口語評量 

●專心聆聽 

●實作評量 

 

參考資料 ●康軒版國語三下教師手冊 

 


